

“卖甘蔗老太追砍小偷”追踪报道

老太赔小偷1.2万元 检方对老太免于起诉

4月16日发生在南京迈皋桥的老太太追砍小偷案,一度炒得沸沸扬扬,尽管网友对追砍小偷的老太太刘婉珍力挺,但刘婉珍随后却因涉嫌故意伤害罪被栖霞警方取保候审。随着案件进入司法程序,公众对老太太刘婉珍是否会被起诉到法院一直持续关注。近日,记者从栖霞检察院获悉,双方已达成和解,老太太刘婉珍为被砍的郑小云承担1.26万元的医疗费,而检方对刘婉珍不起诉。

检方对老太太不予起诉

4月16日2点半左右,贵州来宁打工的无业人员郑小云与另一名男子在迈皋桥老街路口一水果摊假装买甘蔗,趁摊主刘婉珍削甘蔗时,郑小云溜到摊子里,从钱箱中偷走现金若干后就逃,却恰巧被摊主发现。此时,62岁的摊主刘婉珍高喊着“抓小偷”上前追赶,随后郑小云被附近市民截住。而已经取回被偷现金的刘婉珍依旧气愤不已,她手拿甘蔗和甘蔗刀就朝郑小云的头部打去,致使郑小云头部受伤。经过法医鉴定,郑小云的损伤程度构成轻伤。

“老太太追砍小偷”见诸媒体后,引起社会公众的热议,网友们几乎一边倒支持老太,认为她砍小偷的行为没错。4月19日,警方对刘婉珍作出涉嫌故意伤害罪的决定,该案被移送至栖霞区检察院。尽管这让不少网民有不同看法,可案件既然进入司法程序,那老太太的情况就需依法裁决。考虑到案件的特殊性,栖霞区检察院的处理也很谨慎,他们对本

案主持了调解,结合案件的客观事实和现行法律规定,对刘婉珍和郑小云进行了充分详细的法律知识宣传。

检方认为,刘婉珍维护自己合法权利的行为无可厚非,但过度维权也是侵权,所以她的行为已涉嫌故意伤害;而郑小云在公共场所实施盗窃被刘婉珍砍伤,他对危害后果的产生也应承担一定的过错责任,郑小云的行为也应当受到相应的法律处罚。此后,检方到医院详细了解郑小云的治疗情况,调取了医疗费用清单,结合当事人双方的责任比例分担,提出由刘婉珍承担12612.6元、郑小云承担5405.40元的建议。而之前一直对赔偿持强硬态度的老太太刘婉珍也表示认可,并同意按照该数额进行赔偿。检方认为刘婉珍在案发后主动自首,愿意承担民事损害赔偿责任和为郑小云支付了医疗费用,故而决定对刘婉珍不起诉。

调解时双方互相致歉

江苏焯然律师事务所的虞兴东律师告诉记者,这起备受争议的案件得到和解的结局堪称

圆满。他认为检方对老太太不予起诉,一方面是依照法律相关规定,另一方面也是从道义上的考虑。而双方和解,并对老太太免于起诉,这也是个皆大欢喜的结果,老太太刘婉珍的儿子告诉记者,他们一家人对这个结果都非常满意。

“我妈之前对赔偿的事一直想不通,取保候审后,她情绪很低落,一度闷在家里不出门见人。”刘婉珍的儿子说,之前郑小云曾提出8万元的赔偿,刘婉珍坚决不同意,可儿子、老伴却一直倾向于赔钱。“我们还想过瞒着她赔钱的,不让她知道,也是希望我妈不再受到牵连了。”后来检方一再做郑小云的工作,所以他便将赔偿额降到2万元,但刘婉珍依旧不同意,所以他们全家就希望再次调解。

双方和解当天,刘婉珍与郑小云再次见面。当时双方都很客气,刘婉珍向郑小云道歉说自己不该下手太重,而郑小云也连声说对不起,调解的气氛非常融洽。刘婉珍的儿子说:“不光是我妈,我们全家从此不再承受这些压力了。”
通讯员 陈士金
快报记者 张瑜 田雪亭

江苏天气

明天阵雨渐止 高温卷土重来 未来一周将有大雨

昨天下午3点47分,江苏省气象部门发布了本月第三个雷电黄色预警。随后,一场大雨在苏南多个城市蔓延开来,但南京城区仍然例外,而且没有听到一声雷鸣。

随着雨带摆动,预计今天夜里起,江苏全省降水渐止,高温也将接踵而至。本周三是二十四节气的小暑,预计当天南京的最高气温将达到36℃。但是晴好天气不会持续太久,新一轮强降雨天气将在本周后期到达。

7月起,江苏来了好几场雷雨,强降雨天气在苏南多个城市上演。早晨还是晴朗的天气,中午一过,豆大的雨滴就会从天而降。不过与其他地方不一样,南京市区只有点小雨,潮气倒是非常重,即使太阳出来了,空气中的相对湿度也能达到60%至70%。在没有空调的户外,即使人们站着不动,汗水也不停地往外冒。在一些写字楼的地下室,墙壁上也和人一样,不断“出汗”,水珠不停地渗出。

预计今天白天,南京还是以阵雨为主,苏南地区还可以享受一天阴雨带来的凉爽。但是从今天夜里起,雨水渐渐停止,明天起,高温将“卷土重来”,届时南京的气温也会逐渐回升,预计明天起,最高气温将再次达到35℃高温线。但晴好的天气是短暂的,南京还是在梅雨带中,新的雨水预计将从8日后赶到。气象专家表示,由于冷暖空气硬碰硬的较量,今年的梅雨呈现间歇性、过程性、短时降水强度大的特点。

本周三就是二十四节气的小暑,昨天,中央气象台气象专家孙军介绍,新的一周,我国主雨带将在江淮至江西北部一带南北摆动。8-12日,我国将有一次较大范围的降雨天气过程,江苏等地将有中到大雨,局部可能会有暴雨。

快报记者 孙羽霖

南京三日天气

今天:白天阴有阵雨或雷雨,雨量中到大,26℃~33℃

明天:多云,26℃~35℃左右

后天:多云,午后到上半夜局部有时阴有阵雨或雷雨,27℃~36℃

上下班天气预报

早晨:在您上班期间,阴有阵雨或雷雨,偏西风3到4级,温度28℃左右

中午:阴有阵雨或雷雨,偏西风3到4级,温度31到32℃

下午:在您下班期间,阴到多云,偏西风3到4级,温度32℃左右

环省资讯

“硅湖”学子 两年完成三年学业

快报讯(通讯员 付小平)7月2日,硅湖职业技术学院举办了一场特殊的毕业典礼。16名来自该院2008级会计、计算机应用技术、应用电子技术和电气自动化技术等专业的学生在两年时间内修满规定学分并获得大专学历,成为我省首批通过完全学分制提前取得全日制大专学历的毕业生。

硅湖学院于2007年成为我省首批学分制试点单位,在国内首创了具有高职特色的完全学分制体系。他们根据学生的知识、能力和素质结构,制定特色鲜明的人才培养方案,并创新工学结合、顶岗实习、双证融合、学分替换等培养模式,建立健全了与之配套的教学质量保障机制和管理监督制度。

江苏高招

提前批次录取8日正式启动

“招考通”将第一时间播报所有招录信息

志愿填报结束,考生们最为关注的就是何时能知道自己的录取结果。记者昨天了解到,今年江苏高招录取将在7月8日正式启动,首先录取的批次是普通类提前本科院校及体育类、艺术类提前录取公办本科院校。各批录取日程如下:

- (一)文科类、理科类
提前录取本科院校,7月8日—12日录取;
提前录取专科院校,7月13日—15日录取;
第一批本科院校,7月16日—20日录取;
第二批本科院校,7月22日—26日录取;
第三批本科院校,8月5日—9日录取;
- 第一批高职(专科)院校,8月13日—17日录取;
第二批高职(专科)院校,

8月19日—23日录取。

提前录取院校包括军事院校(含无军籍学员计划)、国防生计划(本科);公安、政法院校或专业(本、专科);航海院校或专业(本、专科);其他院校(本科),包括国际关系学院、中国青年政治学院、北京电子科技学院、中国民用航空飞行学院、南京航空航天大学(飞行技术)、上海海关学院、外交学院、香港中文大学、香港城市大学、部分院校小语种计划、免费师范本科计划等。

(二)体育类、艺术类
体育类、艺术类提前录取公办本科院校,7月8日—15日录取(其中艺术类分为3小批);

体育类、艺术类提前录取民办及独立学院本科院校,7月16日—21日录取(其中艺术类

分为2小批);

体育类、艺术类高职(专科)院校,8月9日—13日录取(其中艺术类分为3小批)。

提示

需要提醒考生们注意的是,在录取期间,“招考通”将全力、迅速地搜集所有招录信息,并第一时间发布在“招考通”网络版(<http://zkt.dsqq.cn>)上。“招考通”记者将赶往高招录取指挥中心,获取来自权威部门的招考信息,如各批次的投档线、征求计划等。此外,记者还将和各所高校的招生负责人密切联系,探听高校各个专业的录取分数线及生源状况。点击“招考通”网络版(<http://zkt.dsqq.cn>),即可查阅所有信息,敬请关注!

快报记者 黄艳 谢静娴



咨询热线: 96060
网址: zkt.dsqq.cn

落榜不可怕 心理调适很重要

快报讯(记者 谢静娴 黄艳)高招第一阶段志愿填报结束,一些考生没达到资格线没有填报,也有些考生觉得自己的分数和理想学校有差距,选择了“不服从”或是放弃填报,这时心里难免失落,觉得自己相当于“落榜”了。如何调节情绪?陶老师热线专家为考生支招。

专家提醒考生,可以保持沟通交流,把自己的想法和苦闷向家人、同学、朋友倾诉,当你把心中郁积的烦恼苦闷倒出来时,你就不会感到世界一片黑暗了。重新调整目标,朝符合自己的兴趣和特长的方向发展,把失败这个难得的阅历作为对自己心理承受力的考验和锻炼,找出问题和差距,争取在其他方面成功。

另外,建议考生掌握必要的自我心理调适技术:离开令人不快的情境,做自己喜欢做的事。或从另一个角度考虑问题,平静下来之后,再仔细分析原因,明确今后的努力方向。如果考生有需要,可以拨打24小时为大家免费服务的陶老师热线96111。

别闲着,资格线下考生要提前“做功课”

快报讯(实习生 张立勇 记者 谢静娴 黄艳)“唉,准备复读了,成绩不理想,但是又怕明年还是考不好。”这两天,考生家长陆先生发愁得很,儿子的成绩没达到第一阶段填报志愿的资格线,全家人都觉得很泄气。

今年高考成绩不理想,复读一定有效果吗?昨天,南京钟山职业技术学院招生就业处处长单奕表示,资格线下的考生复读意义不大,除非是重大失误,如看错题、漏题、答题卡顺序填错等,否则通过一年努力达到二本线还是有很大难度的。复读一年至少要花费两万

块,晚一年工作也要少收入两万,因此机会成本至少在四万块以上,从经济角度上考虑也划不来。本三学校也一样可以学到东西,可以考研,高职学校的就业竞争力很强,未来一样可以成才。

“第一阶段的志愿填报刚刚结束,未填报志愿的考生也得为第二阶段志愿填报做准备。”昨天,单奕建议考生,首先仔细阅读《江苏招生考试》下册和2009年录取情况白皮书;第二,在《江苏招生考试》下册中在本三、专一、专二分别选6所目标学校,作为志愿填报的备选院校;第三,在

白皮书中查出这些学校去年的分数线,然后将这些分数加上或者减去十分,如果自己的分数高于上限说明基本上没有问题;如果落在其间,说明有可能;如果低于它,说明有点悬乎了。因为,从今年本一、本二的划线情况来看,即使文理分开划线,去年的分数线对今年也有指导意义。最后,确定自己的分数适合后,再上网查院校的招生简章,特别要搞清楚是志愿优先还是等级优先,有无分数级差,投档比例等等。如果搞不懂这些术语含义,应参加二阶段各地高招咨询会,咨询目标院校的老师。